

来青就有“家”，青岛助青年人才“无忧起航”

■青岛财经日报/首页新闻记者 宋佳



青年因城市而聚，城市因青年而兴。又是一年春招季。每年四五月份都是应届毕业生找工作的“旺季”，他们忙着面试、应聘，在各个城市奔波。对于许多年轻人来说，一座能够让人第一时间选择“落脚”的城市，才会让人产生扎根的愿望。

在青岛，不少青年人才入住过青年人才驿站，贴心、细致的服务让他们感受到这座城市求贤若渴的诚意和决心。如今，这里已经成为越来越多来青求职创业学子梦想起航的地方。

青年人才驿站，是青岛满足青年人才需求的一次新探索，也是青岛以创新举措“筑巢引凤”的缩影。随着众多青年人才纷纷“栖落”，这里成就了青年人才与青春之岛“双向奔赴”的一段佳话。

扎根青岛的“第一站”

4月24日，记者走进位于青岛西海岸新区的中德生态园博士邨青年人才驿站，首先映入眼帘的便是“青年人才驿站”的宣传牌，上面详细记录了该驿站可提供的服务、入住条件及申请流程，内容简洁明了。

在工作人员的指引下，记者随机走进青年人才驿站的一个房间，可以看到房间内摆放整齐，书架上陈列着青年主题书籍，书桌上还贴心摆放着本子和笔，房间整体氛围温馨。

青岛科技大学大四学生刘奕含计划毕业后留在青岛发展，在面试期间她入住了青年人才驿站。“我面试的企业是青岛新城商业管理集团有限公司，负责面试的人员告诉我可以申请入住青年人才驿站。我抱着试一试的想法，在青岛‘青年人才驿站’小程序上填写了相关信息，上传相关证明材料、照片，就完成了注册申请，很快就通过了审核。”



青年人才驿站贴心地为入驻者们提供了入住指南。

刘奕含说。

奔波一天，回到温暖舒适的住所休息是最幸福不过的事情。刘奕含告诉记者，青年人才驿站的环境温馨舒适，各种设施配备齐全，居住体验非常棒，这让她感到非常贴心。刘奕含说，对于在青岛的新生活，她充满了期待。

对于刘奕含的室友朱颖来说，青年人才驿站同样是温暖的“港湾”。“我是山东烟台人，青岛是我的第二故乡。我的室友刘奕含推荐我一同申请入住青年人才驿站，入住后，工作人员还为我们提供了入住指南。如今，我们在这里都找到了工作，即将开启人生的新旅途。青岛的青年人才驿站为我们免去了后顾之忧，我感受到青岛对人才很重视，我在这里很有归属感。”朱颖说。

为城市增添“青春范”

以团组织“舟船之力”，助青年人才“扬帆远

航”。用好、活用青年人才驿站，成为青岛共青团发挥阵地效应的题中应有之义。

为进一步增强对青年人才的吸引力，彰显青岛尊才爱才、青春活力的城市形象，相关职能部门共同推进青年人才驿站建设。

据悉，青年人才驿站旨在解决应届大学毕业生来青求职时临时住房成本高等实际问题，可提供短期免费住宿、人才政策解读、就业岗位推介等服务。

近年来，青岛积极扩大青年人才驿站服务覆盖面。截至3月底，全市已先后建成122处青年人才驿站，2024年一季度已入住1100余人次。为外地来青就业创业青年人才提供3天以内免费住宿，配套政策咨询、岗位推介、城市融入等服务。如今，这里逐渐成为吸引青年人才落脚的“第一站”。

社交，是年轻人活力的象征，也是青年人的精神刚需。西海岸新区团委由青年社交切入，服务

市北区打造“15分钟就业服务圈”已建成25家“就享家”乐业服务站

■青岛财经日报/首页新闻记者 辛小丽

为进一步推动公共就业服务体系建设，青岛市市北区人力资源和社会保障局(以下简称市北区人社局)全力打造“15分钟就业服务圈”，奋力开创市北区公共就业服务能力建设新局面。

为方便社区居民就近就业需求，市北区人社局在社区搭建起“微工厂”平台和“就享家”乐业服务站。截至目前，已建成25家“就享家”乐业服务站。

就业机会“逛出来”

敦化路街道“就享家”乐业服务站是由街道人社服务中心、万达广场联合打造的，集政策解读、求职登记、岗位推介、技能提升等于一体的社区级就业服务平台，主要为周边社区居民、商超顾客及门店商户提供“家门口”就近就业服务，全方位拓宽就业服务半径。

“平常逛街都是吃小吃、逛商店，没想到还能学政策、找工作，能在商场里看到就业服务窗口，还是挺新奇的。”一名即将毕业的学生表示，“还有几个月就毕业了，正面临就业问题，若逛街能把合适的岗位‘逛’到手，也是个好消息。”

敦化路街道依托人员密集商超等场所，通过走访调查，精准掌握商户、顾客及各社区居民的急难愁盼，将需求归集、岗位推介、政策解读等“专项服务”与“商业潮流”相融合，以“逛街式”的新型体验，为不同群体提供“靶向”就业服务，实现人社服务精准嵌入，让就业服务更多、更好地惠及辖区居民，让群众就业创业有门路、技能提升有渠道，切实推动“15分钟服务圈”建设，不断提升服务质效。

就业添技能，拓展新路径

为推进“社区微业”三年行动计划走深走实，辽源路街道深挖辖区资源，精准摸排辖区居民求职意愿，以需求为导向，多方对接商家企业，推出操作简单而且易学的技能培训项目，创新打造社区“微工厂”模式。采取“技能培训+链接资源”的方式，助力辖区“宝妈”、失业人员等实现“家门口”就业增收愿望。

徐女士是一名“宝妈”，一直热爱西点制作并通过微信售卖。自从社区搭建了“微工厂”平台，徐女士就报名参加了社区“微技能”花样馒头专业培训，学成后徐女士在原来的西点经营基础上拓展出中式花馍经营项目，中西结合的甜品礼盒受到了客户的一致好评，母亲节期间，各类订单供不应求。在“微工厂”平台的链接下，与在“微工厂”学习花样馒头专业的优秀学员签订代卖协议，让辖区“宝妈”和失业人员学以致用，既实现了经营增效，又促进了就业增收。

辽源路街道作为市北区首个“微工厂”先行试点社区，目前已有花样馒头、手工编花等项目，通过为辖区居民提供供需匹配、专业服务、资源对接、政策扶持，搭建促就业、促增收综合服务平台，健全社区就业促进体系，为促进居民在“家门口”近就业、快就业注入新动力。

“微服务”撬动“再就业”

在镇江路街道海泊河社区，求职者可以将想法写在心愿纸上，贴在心愿墙上，等待就业人才服务专员一对一帮助；创业者可以在青年驿站免费办公

或召开会议，与其他团队共享资源、协同发展；失业人员可以通过“咖啡点亮老城区”项目现场学习观摩咖啡师、烘焙师操作，学习相关知识，掌握就业技能；“宝妈们”可以通过新形态就业平台，找到时间自由且没有门槛的灵活性就业岗位……

作为青岛首家“就享家”乐业服务站，海泊河社区根据居民多元需求，围绕“微就业”“微创业”“微组织”“微技能”等微服务体系，依托“1314一生一世”陪伴式就业服务机制，定点服务与巡回服务相结合，零距离为社区居民提供定制式服务，促进社区居民家门口就业创业。截至目前，已带动辖区内56人实现就业，14名失业人员成功创业。

移动巴士进街区，就业服务随身行

台东街道的“就享家”服务站是街区内的移动巴士，车上配有自助查询机、职业指导专区及专门的就业人才专员，已成为步行街街的人社服务“微窗口”。服务站自成立以来，不断探索新模式，以打造“15分钟就业服务圈”为目标，推动就业服务端口前移、重心下沉。

整合“家门口”资源，实现高效服务。台东步行街管委会、商会、创业基地、孵化器等平台资源丰富，为此街道将资源集聚转化为发展优势，实现资源共享。比如：拿出十个处于黄金位置的摊位作为大学生“微创业”的试点；组织服务专员对夜市老板送政策。就业人才服务专员是基层人社工作的主力军，他们充分发挥人熟、地熟、政策熟的优势，通过提供基本服务让“小事不出社区，大事不出街道”，成为家门口、店门口的邻里守望者。截至目前，服务站服务覆盖步行街700户商家、5000名从业者。

青年，在青年人才驿站附近打造青年潮流业态，让相关政策传达更加精准顺畅。

“在硬件建设方面，我们结合不同区域驿站特点，将每个驿站打造成差异化主题空间，用作相对独立的学习、办公和休闲活动场地。在软件方面，走访调研青年诉求，举办系列交流活动以及其他各具特色的文化类活动，推动形成信息沟通、资源共享、学习交流的青年人才驿站“站友圈”，把青年人才驿站打造成温暖宜居、充满活力的青年聚集地，增加青年对青岛的认同感。”西海岸新区团委驿站工作负责人表示。

大放“驿”彩

育才造士，为国之本。在新时代的背景下，青年人才作为推动社会发展和科技创新的重要力量，其重要性愈发凸显，已经成为城市竞争的关键要素。

围绕青年人才的引育留用，青岛频频出新招、亮实招，不断释放城市对青年人才的诚意和善意。帮助企业招才引智，促进大学毕业生顺利就业。

今年以来，全市共青团组织举办“青岛计划·唯才唯青”系列招聘活动11场次，组织800余家优质企业参与，征集发布招聘岗位2万余个，吸引4.2万余名高校大学生现场参与。

不仅如此，青岛各区以实际举措招财引智。崂山区利用春季招聘的节点，带领入住学子参观崂山区行政审批服务局、崂山区虚拟现实技术产业园区、青岛国际创新园等地，并就崂山区人才引进政策、就业创业相关技巧进行讲授，为广大青年学子就业开阔视野、奠定基础。

城阳团区委着力打造“一站式”服务模式，从健全硬件设施、交通出行便利等基础条件，到驿站公共区域和入住房间，增加了城阳生活攻略地图、人才政策手册、城市美食指南、旅游景点简介、近期热点阅读等青年关注的元素，营造暖心留人环境，并进行跟踪回访及重要反馈，全流程、全过程地服务学子由“来青”到“留青”的转变。

背靠强有力的政策支撑，八方青年住驿站、筑梦想，青岛青年人才驿站成为青岛行走的青春名片，亦是青年人才与城市的“双向奔赴”、城市共建共治共享的重要力量。

下一步，市北区人社局将建立公共就业服务矩阵，常态化、长效化发挥“15分钟就业服务圈”实效，真正实现“人社服务零距离”。

美好时光“纸”传祝福

新婚祝福 | 爱情祝福 | 升学祝福 | 生日祝福
纪念日祝福 | 节日祝福

刊登价格	999元/期 (7.2*10cm)
299元/期 (7.2*3cm)	1314元/期 (14.6*6cm)
520元/期 (7.2*5cm)	1999元/期 (14.6*10cm)

祝福启事
咨询热线: 0532-83861285

公告

青岛圣诚精密机械制品有限责任公司:
本委受理的邓泽平与你单位劳动争议一案已审理终结。现依法向你单位送达青黄劳人仲案字[2024]第1634号仲裁决定书,请自本公告发布之日起30日内到本委(地址:青岛西海岸新区水灵山188号7号楼306室)领取仲裁决定书,逾期不领取,即视为送达。
特此公告
青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年4月30日

公告

青岛光彩康康健康产业集团有限公司:
本委受理邓薇、范令芝诉你单位劳动报酬纠纷一案(青黄劳仲案字[2024]第2754、2752号),因向你直接、邮寄送达相关法律文书不成,故依法向你单位公告送达《应诉、开庭通知书》、《申请书副本》等法律文书,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。本委定于2024年6月14日9时30分在青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁庭(青岛市黄岛区玉山路25号101室)开庭审理此案,请准时到庭参加庭审,否则本委将依法按缺席处理。
特此公告
青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年4月30日

公告

山东省青岛市市北区人民法院
青岛大匠星光教育咨询有限公司:
本院受理的申请执行人青岛市市北区市场监督管理局申请强制执行对青岛大匠星光教育咨询有限公司作出的青北市监处罚[2023]373号《行政处罚决定书》一案,现依法向你送达强制执行申请书及听证通知书。限你自公告之日起30日内来院领取,逾期则视为送达。并定于公告期满后的第三日上午9时00分(遇节假日顺延)在青岛市市北区辽阳西路368号市北法院第三十法庭进行听证,逾期依法缺席听证。
二〇二四年四月三十日

公告

山东省青岛市市北区人民法院
徐冰:
本院受理申请执行人青岛市市北区市场监督管理局申请强制执行对徐冰作出的青北市监处罚[2022]827号《行政处罚决定书》一案,现依法向你送达(2024)鲁0203行审34号行政裁定书。限你自公告之日起30日内来本院领取行政裁定书,逾期则视为送达。
二〇二四年四月三十日

公告

山东省青岛市市北区人民法院
青岛市市北区金百佳超市:
本院受理申请执行人青岛市市北区市场监督管理局申请强制执行对青岛市市北区金百佳超市作出的青北市监处罚字[2022]319号《行政处罚决定书》一案,现依法向你送达(2024)鲁0203行审35号行政裁定书。限你自公告之日起30日内来本院领取行政裁定书,逾期则视为送达。
二〇二四年四月三十日

公告

山东省青岛市市北区人民法院
青岛普康柏年保健服务有限公司:
本院受理申请执行人青岛市市北区人力资源和社会保障局申请强制执行对青岛普康柏年保健服务有限公司作出的青北人社罚字[2023]第1号《劳动保障监察行政处罚决定书》一案,现依法向你送达(2024)鲁0203行审36号行政裁定书。限你自公告之日起30日内来本院领取行政裁定书,逾期则视为送达。
二〇二四年四月三十日